



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



СЕЯТЬ ДНЕМ И НОЧЬЮ. ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ.

ПОЛЕВОДЫ ОЛЬХОВАТСКОГО РАЙОНА ЗАВЕРШИЛИ СЕВ РАНИХ ЗЕРНОВЫХ НА 20 ТЫСЯЧАХ ГЕКТАРОВ. МОЛОДЦЫ, ОЛЬХОВАТЦЫ! ПО-ПРЕЖНЕМУ ОТСТАЮТ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ БОРИСОГЛЕБСКОГО, КАМЕНСКОГО И ПОВОРИНСКОГО РАЙОНОВ, ЭТО — НЕДОПУСТИМО!

УСПЕХ ОЛЬХОВАТСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ

ОЛЬХОВАТКА (ПО ТЕЛЕФОНУ) УДАРНЫМ ТРУДОМ ОТМЕЧАЮТ ВЕСНУ 30-ЛЕТИЯ ПОВЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ МАСТЕРА ПОЛЕЙ ОЛЬХОВАТСКОГО РАЙОНА. КАК СООБЩАЕТ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА КПСС В. Я. МЕРЕМЯНИН, МЕХАНИЗАТОРЫ ЗАКОНЧИЛИ СЕВ РАНИХ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР НА ПЛОЩАДИ 20 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ. НА ПОЛЯХ БЕСПРЕРЫВНО РАБОТАЛИ 150 АГРЕГАТОВ, ВЫСОКИЕ ОБРАЗЦЫ ТРУДА ПОКАЗЫВАЛИ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ КОЛХОЗОВ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ», «БОЛЬШЕВИК», «1 МАЯ», ИМЕНИ КИРОВА, «ЗАВЕТЫ ИЛЫЧА», ГДЕ БЫЛА ОРГАНИЗОВАНА КРУГЛОСУТОЧНАЯ РАБОТА. СЕЙЧАС ОЛЬХОВАТСКИЕ ПОЛЕВОДЫ ПОВЫСОКИМ ХОДОМ ВЕДУТ СЕВ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ, ГОТОВЯТ ПЛОЩАДИ ПОД ПОСЕВ ПОДСОЛНЕЧНИКА И КУКУРУЗЫ.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 10 апреля ранними зерновыми культурами засеяно в области 37 процентов предначиненных для этого площадей. Приблизка за сутки составила около 14 процентов. За это время засеяно зерновое поле Эртльского, Кантемировского и Новосумского районов расширилось соответственно на 18, 15, 14 тысяч гектаров. Здесь, а также в Ольховатском, Богучарском, Верхнемамонском районах ранние зерновые или размещены на всей площади, или досеваются ими последние гектары. Сев сахарной свеклы развернулся 12 районов. Это — маю. Во многих хозяйствах допущены раскочки, неоправданную в условиях нынешней весны отсрочку сева различных культур. Так, в Павловском районе в основном завершены сев ранних зерновых культур, а вот к севу сахарной свеклы здесь не приступили. Такая же картина в Репьевском, Россошанском и ряде других районов. Это при сложившихся погодных условиях недопустимо. Необходимо немедленно включить в работу все сельскохозяйственные заводы и просветить сев

ближайшие два-три дня. Очень важным агротехником, хорошо опирающимся себя опытами в эту весну, является приквашение до и особенно после сева всех культур. Это позволяет сохранить на каждом гектаре многие тонны воды, которая так часто недостает для обеспечения высоких урожаев. Агронамы сейчас не должны уходить с поля, не убедившись в том, что каждый его гектар засеян только наотлично. Не допустить ни одного случая брака в работе — смысл и цель нынешних полевых работ. В последние дни наступил спад темпов на подкормке озимых культур, в то время как не оставил ни одного гектара озимых культур без подкормки — непреложное правило весны.

СЕВ РАНИХ ЗАВЕРШЕН

Механизаторы новосумского совхоза имени Ленина закончили сев ранних зерновых культур на площади 1200 гектаров. Высокая организация, дисциплинированность механизаторов, слаженность в общении тракторов, культиваторов, работа о мотках, их быстрое включение в работу, закаливание в работу и посевы сев яровой пшеницы. Отлично трудились в эти дни Николай Матвеевич Лесник, Григорий Семенович Фомичев, которые сутками не покидали поля, внедряя операционную технологию в действие. На севе работали круглосуточно девять агрегатов. М. ЛАПИН, селькор.

Механизатор колхоза «Дружба» Аннинского района Алексей Михайлович Гранкин на тракторе ДТ-54 засеял за 10 часов площадь 38 гектаров при норме 18.

В этом же районе механизатор колхоза «Юль Ленина» Сергей Федорович Бухайкин, работая на трехсекционном агрегате, засеял ячменем 60 гектаров при задании 28. Называем имена четырех механизаторов из Терновского района, также отличившихся на севе. Это — Владимир Александрович Нецков из колхоза имени Ленина, который на тракторе ДТ-75 при задании 38 гектаров засеял ячменем 50. По 50—54 гектара засеяли соответственно механизаторы колхоза «Путь к коммунизму» Николай Никифорович Жуков и Евгений Александрович Чесев. В колхозе «Терновский» Виктор Петрович Иванов на тракторе МТЗ-50 засеял ячменем 30 гектаров при задании 22.

Честь и слава передовикам весеннего сева! Инициатива и опыт приспособления для высева дражированных семян. В хозяйствах Павловского района сейчас обращено пристальное внимание на расширение посевной площади сахарной свеклы без затрат ручного труда, 4 тысячи гектаров предстоит засеять однострочными семенами. Кроме этого, наши механизаторы применяют немало самоделных приспособлений, которые также смогут способствовать внедрению более совершенной технологии. Так, свекловоды пригородного совхоза-техникума, чтобы уменьшить густоту насаждений, досточ более точного отсчета однострочных зерен, постарались переоборудовать всевозможные аппараты. На своей лад переделали диски высевочных аппаратов. Вернее, изготовили диски собственных конструкций. По форме и размеру они такие же, как и заводские, стандартные. Отличаются они из выработанных, представляющих алюминиевые детали: головок бункера, поршней и т. д. На каждом диске отверстие, ячейки, для отсчета зерен на окружности расположены попарно, через каждые два сантиметра. Таким образом, в одно гнездо укладывается по два зерна ячменя. Эти самодельные диски предназначены для высевки семян по высоте 60—70 процентов. Выгода несомненная. Пусть даже оба зерна выйдут, и то об этом работа на протяжении и прощере, всходы своятся до минимума. Самооборудованная пригородного лад высевки однострочных семян со всхожестью 30—36 процентов. Она еще лучше. Силами сельхозмеханизаторов переделан обычный заводской диск высевочного аппарата. Если в стандартном диске высевочный в каждом ряду 75 отверстий, то в само-



Заместитель секретаря парткома колхоза имени 40-й Богучарской дивизии Е. Воронина вручает явмел передовикам (слева направо) А. Удовенко, В. Титарев, М. Ващенко, Т. Удовенко, И. Харченко (звеньевый), В. Олжичев. Фото В. Кожевникова.

ОНИ ОТЛИЧИЛИСЬ НА СЕВЕ

ЧЕСТЬ И СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ ПРИСПОСОБЛЕНИЯ ДЛЯ ВЫСЕВА ДРАЖИРОВАННЫХ СЕМЕН

В хозяйствах Павловского района сейчас обращено пристальное внимание на расширение посевной площади сахарной свеклы без затрат ручного труда, 4 тысячи гектаров предстоит засеять однострочными семенами. Кроме этого, наши механизаторы применяют немало самоделных приспособлений, которые также смогут способствовать внедрению более совершенной технологии. Так, свекловоды пригородного совхоза-техникума, чтобы уменьшить густоту насаждений, досточ более точного отсчета однострочных зерен, постарались переоборудовать всевозможные аппараты. На своей лад переделали диски высевочных аппаратов. Вернее, изготовили диски собственных конструкций. По форме и размеру они такие же, как и заводские, стандартные. Отличаются они из выработанных, представляющих алюминиевые детали: головок бункера, поршней и т. д. На каждом диске отверстие, ячейки, для отсчета зерен на окружности расположены попарно, через каждые два сантиметра. Таким образом, в одно гнездо укладывается по два зерна ячменя. Эти самодельные диски предназначены для высевки семян по высоте 60—70 процентов. Выгода несомненная. Пусть даже оба зерна выйдут, и то об этом работа на протяжении и прощере, всходы своятся до минимума. Самооборудованная пригородного лад высевки однострочных семян со всхожестью 30—36 процентов. Она еще лучше. Силами сельхозмеханизаторов переделан обычный заводской диск высевочного аппарата. Если в стандартном диске высевочный в каждом ряду 75 отверстий, то в само-

ОНИ ОТЛИЧИЛИСЬ НА СЕВЕ

ЧЕСТЬ И СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ ПРИСПОСОБЛЕНИЯ ДЛЯ ВЫСЕВА ДРАЖИРОВАННЫХ СЕМЕН

делном — их являющую меньше. Каждое второе отверстие заглушено, заделано алюминиевой заклеской. Результат тот же: уменьшалась густота высева, улучшалась равномерность всходов, сокращались затраты ручного труда. Выпробованы различные формы, сокращаются сроки формирования грядки. У нас в Придолье не хватает свекловодных секторов. В колхозах имени Ленина и «Русско-Булбовский», например, производится по 150 гектаров на одну селку. В плантации на одну селку, в колхозе «Красная звезда» и в совхозе «Красный Октябрь» эта нагрузка равна 130 гектарам. Как быть? Механизаторы и тут нашли выход. В Репьевской Бульке решено, в частности, для сева сахарной свеклы переоборудовать кукурузные сеялки типа «СПЧ-6». С этой целью в механизации на сеялках высеивающим аппаратом отобраны всевозможные детали, которые процесс работы во время агрегата. Сложившаяся кукурузная сеялка для сева сахарной свеклы мы постараемся восполнить недостающие детали. Пальцевые сеялки, вали курс на то, чтобы основная нагрузка легла на механизмы. И те новинки, которые изготовили и внедряют умельцы, могут вырабатывать сахарные корни без затрат ручного труда. И. ХАТУНЦЕВ, главный инженер управления сельского хозяйства Павловского райисполкома.

11 апреля в Москву в поездку по стране отбыл член Президиума ЦК КСРЮ, председатель Совоюзного исполнительного комитета СФРЮ Джемал Биедич. Он находится в Советской Союзе по приглашению Советского правительства с официальным дружественным визитом. Джемал Биедич посетит Ленинград и Киев. На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами СФРЮ и Советского Союза, Д. Биедича у трапа самолета провожали член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Ф. Катухин, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухин, заместители Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, В. Н. Нозиков, министр СССР, другие официальные лица. Среди провожающих были представители трудящихся Москвы. На летном поле был выстроен почетный караул. Исполнены государственные гимны СФРЮ и СССР. А. Н. Косыгин и Д. Биедич обменялись советскими знаменами. Улыбки и площади, по которым проезжал кортеж автомашин, сопровождаемый эскортом мотоциклистов, были украшены государственными флагами двух дружественных стран и приветственными транспарантами. Вместе с Д. Биедичем в поездку по стране отбыли сопровождающие его югославские государственные деятели. (ТАСС.)

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА РАЙОННЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В РАЙОННЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ВОРОНЕЖА

На основании статей 51 и 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком городского Совета депутатов трудящихся решил: Утвердить районные избирательные комиссии по выборам в районные Советы депутатов трудящихся города Воронежа в составе следующих представителей общественных организаций, общества и коллективов трудящихся: ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН Председатель избирательной комиссии Насонов Валентина Федоровна — от Железнодорожной районной коммунистической организации. Заместитель председателя избирательной комиссии Леонтьева Нина Поликарповна — от учителей и служащих средней школы № 71 г. Воронежа. Секретарь избирательной комиссии Казанский Анатолий Владимирович — от Железнодорожной районной коммунистической организации. Члены избирательной комиссии: Боев Николай Андреевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих локомотивного депо Острожка; Борисова Ранса Александровна — от коммунистической организации Воронежского приборостроительного завода. Высоцкий Марат Васильевич — от профсоюзной организации Воронежского приборостроительного завода. Галазина Нина Егоровна — от организации Российского добровольного общества Красного Креста Воронежского приборостроительного завода. Захарова Тасия Андреевна — от профсоюзной организации Острожки больницы Юго-Восточной железной дороги. Кузнецов Анатолий Сергеевич — от коммунистической организации Воронежского приборостроительного завода. Ныркова Зоя Дмитриевна — от коллектива учителей и служащих средней школы № 78 г. Воронежск. Цапин Александр Николаевич — от Железнодорожной районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. КОМИТЕРОВСКИЙ РАЙОН Председатель избирательной комиссии Чернышов Николай Александрович — от коммунистической организации Воронежского завода «Электронизация». Заместитель председателя избирательной комиссии Егорова Руфина Григорьевна — от профсоюзной организации Воронежского завода радиоприемных аппаратов. Секретарь избирательной комиссии Шолохова Майя Николаевна — от Коминтерновской районной коммунистической организации. Члены избирательной комиссии: Лехин Борис Алексеевич — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Воронежского экскаваторного завода им. Коминтерна. Гухов Василий Иванович — от организации Всесоюзного добровольного общества солиестия Армии, Авляции и Флоту (ДОСААФ) Воронежского завода им. Калинин. Секретарь избирательной комиссии Кондратов Александр Васильевич — от Ленинской районной коммунистической организации. Члены избирательной комиссии: Афанасьев Николай Андреевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Центрально-Черноземного производственного объединения машиностроительной промышленности; Васильев Валерий Витальевич — от работников исполкома Ленинского районного Совета депутатов трудящихся; Дробышева Надежда Ивановна — от организации Российского добровольного общества солиестия Армии, Авляции и Флоту (ДОСААФ) Воронежского завода «Электронизация»; Елисеев Геннадий Иванович — от коммунистической организации Воронежского завода «Электронизация»; Калодобинская Татьяна Дмитриевна — от профсоюзной организации Воронежского электротехнического завода. Лешманов Марина Валерьевна — от учителей и служащих средней школы № 12 г. Воронежск; Просвирнин Вячеслав Георгиевич — от Ленинской районной организации Всесоюзного добровольного общества солиестия Армии, Авляции и Флоту (ДОСААФ) Воронежского завода им. Коминтерна; Хрипунова Галина Дмитриевна — от профсоюзной организации Воронежского производственного объединения «Трико-текст». Председатель исполкома В. В. ПОСПЕВ. Секретарь исполкома Е. К. ШУКИНА. Сегодня газета «Коммуна» выходит с двумя сменными полосами. Внимание читателей предлагает «Сельская панорама». Для жителей города — «Воронежская панорама».





# Совершенствуется производство

**ПОТОЧНО-МЕХАНИЗИРОВАННАЯ** линия типа «АТ-2» для изготовления рам цветного нитропласта смонтирована на заводе электроламп Воронежского завода электроламп. Внедрение этой линии повышает производительность в три раза, улучшает качество, экономит она на обработке миллион рам в год. Монтажные работы выполнены по руководством мастера М. Я. Шульгина.

**НА УЛЬЯНОВСКОМ** заводе тисельных утильных станков налажен выпуск станка модели «УФ63» для силового фрезерования крупногабаритных деталей кованых и штампованных молотов. Внедрение его и производство обеспечивает сьем металла

за один рабочий проход на глубину 30 миллиметров и шириной поля резания в 1500 миллиметров. Производительность труда при этом возросла в 2,5 раза и ускорился технологический процесс.

**ВОЗДУШНО-ПЛАЗМЕННАЯ** резка труб диаметром до 530 миллиметров внедрена на заводе монтажных заготовок «Воронежский техмонтаж». Для этого использован аппарат с опытно-конструкторским институтом электросварки имени П. Патоки и изготовленный своими силами пульт управления для управления механизмом сдвига труб на роликовых стенках в зону реза. Это новшество повышает производительность в четыре раза, улучшает качество и усиливает трудоспособность работников. Своевременно трудятся на освоении нового метода резки газорезчики Г. В. Спиркин и В. В. Базюков. В. ВИННИКОВ.

## • СЛУЖБА ДНЯ И НОЧИ Там, где начинается газета

Адрес, где начинается газета, может прочитать каждый. Визу на четвертой странице стоит слово: «Воронеж, Типография издательства «Коммуна».

И жель, что не принято писать фамилию и имя рабочих, кто принимал участие в ее выпуске, кто в первую очередь заинтересован, чтобы газета вышла в срок, была опрятной и даже красивой. А может, это и верно. Ведь список мог бы получиться не в один десяток строк, в нем значились бы бригады А. Д. Усачев, Рабочие В. Д. Коротких, О. В. Шакина, А. Н. Шарп и многие, многие другие.

Город давно погасил фонари, за окном — глубокая ночь, а здесь, в светлой комнате типографии, светло, яркий электрический свет освещает установленные в ряд, в несколько метров высотой, печатные машины. Извлекательные ручейками забегают вверх транспортеры, в каждое из гнезд которого машин-автоматом вложена газета.

Шумно. Но здесь понимают друг друга без длинных разговоров. Ни много ни мало — перешагивая наименований многообразных, областных и центральных газет общим тиражом в миллион сто тысяч экземпляров издается в одну смену в цехе.

Чутьку зашуршит в руках первый отпечаток «Известий». Василий Андреевич

Кириянов напряженно всматривается в каждую строку. Печать — хорошая, ровная, фотографии четкие, без помарок. Можно пу- ськать машину на полный ход. Восемнадцать лет — рабочий стаж типографского рабочего Кириянова, начался с наборщика, те- перь он — в ротационном цехе. Два де- сятка лет трудится в типографии Василий Ефимович Петриков. События это отделе- ность — работа по выпуску газеты «Правда», но справляется с этим делом Петриков на «отлично».

— А как же иначе, — затопычется слова Кириянова, сказанные при встрече. — Наше дело у всех на виду. В пять област- ный Центральный Мерноземья отравляют на машинах, поездах, летят самолетами газеты нашей типографии. Марка «Комму- ны» — это наша марка. Это хорошо понима- ет каждый, кто работает вместе со мной.

Рабочий день печатника начинается ночью. Иногда приходится выходить в сме- ну и в выходные, и в праздники. Такая уж у них нелегкая служба. Но науто возвра- щаются они после смены, проходят через газетных киосков, выйдя, выстраивая у она очередь — еще и еще раз убеждают- ся, служба у них — благодарная.

**А. УЛАНОВА,**  
вспомогательный корреспондент «Коммуны».



СОЛНЕЧНЫМ ДНЕМ В ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ. Фотохудож. В. Майорова.

## • РАБОЧАЯ ГВАРДИЯ НАСТАВНИК

В группу пришли новизны — люди, которые в течение нескольких дней назад окончили техническое училище. Стоят группой, робко осматривают станки, замешивают детали, сточкой лежат на тумбочках. И вдруг встает — идет к ним человек с веселой, доброй улыбкой.

— Давайте знакомиться. Я наставник, Афанасий Павлович Чечалов.

Чез минутку у них завязался задушевный разговор о доме, училище, школе. И вдруг — Пока мастера нет, я пока- жите работу, покажу и ва-

машинистов. Таких, как, например, Рая Алексеева. Она пред- ложила совместно две опера- ции в одну. Эффект был значи- тельный — время обработки де- тали сократилось вдвое.

Восемнадцатый лет Афанасий Павлович в цехе. За это время у него было много учеников. И почти все стали хорошими тру- денниками. Двое из них — М. Я. Капустин и Ф. И. Тимофеев ра- ботают сейчас мастерами, а бывший фрезеровщик Алек- сандра Жердева теперь инже- нер.

За свой труд Афанасий Пав- лович Чечалов удостоен вы- соцкого звания «Ударник комму- нистического труда», имеет мно- го различных трудовых наград.

**Л. ТРИГОРОВА,**  
Авантаж.

ку «Пуск». И вот первая де- лать готова.

— Теперь становится сама. Не будет позастыть — злая мея. Если сейчас не научишься, по- том будет труднее.

Через несколько минут Люда вытолкала вторую деталь. И вновь все нормально. В этот день девушка впервые слава- вест детали кесельметаллом. От ста настоящим праздником и для учителя, и для ученика. А сейчас Людмила Лебедева — одна из лучших фрезеровщиц цеха.

Чечалов стремится у подро- стки развивать творческое от- ношение к труду. От своих по- лоченных он требует умудре- ния, аналитического отноше- ния и выполнения задания. Поэтому в группе много равно-

## НОВОСТИ ВУЗОВ СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ

Традиционный слет отлични- ков состоялся в Воронежском университете. Работа этого большого форума молодежи началась в четверг различных секциях, где студенты обсудили вопросы совершенствования теоретической и практической подготовки молодых специа- листов.

**МУЗЕЙ ОТКРЫТ**  
В Воронежском инженерно-строительном институте состо- ялось торжественное открытие музея боевой и трудовой славы, посвященного 30-летию Побо- ды.

## • САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ «Гимн мужеству»

Под таким девизом проводится городской смотр художественной самодеятельности пионеров и школьников. Открыл этот праздничный самодеятельного искусства дипломант всесоюзного конкурса ансамбля песни и танца «Ровенник» Воронежского городского Дворца пионеров.

Этот детский художественный коллектив имеет свою многолетнюю традицию. С кружковцами встречался И. О. Дунаевский, когда приезжал в Воронеж. Высокую оценку коллективу выдал и всесоюзный ансамбль песни и танца «Ровенник». Этот ансамбль является дипломантом ВДНХ СССР, дипломантом Всесоюзного смотра искусств школьников в городе-герое Волгограде, его выступления всегда интересны и по содержанию, и по мастерству.

Программа концерта, состоявшегося в минувшие выходные в помещении театра юного зрителя, была посвя- щена 30-летию Великой Победы. Оркестр исполнил «Ан- тону на тему песни Великой Отечественной войны» (фан- тазия и дирижер Е. Жуков), в исполнении хора и оркестра прозвучала «Пионерская песня о верности». В. Мураде- ладзе очень хорошо были поставлены музыкально-хореогра- фические композиции «Баллада о войне» и «Робота Страны Советов», в которых участвовал хор, танце- вальные группы и оркестр. Общей направленности и теме концерта отвечали и произведения, с которыми выступи- ли члены союста.

Помимо ансамбля «Ровенник», состоялись ответные вы- ступления пионерского театра имени П. Морозова, во- южного кружка, духового оркестра, ансамбля балетов, струнного ансамбля народных инструментов и инстру- ментального ансамбля.

На всех собравшихся в этот день в зале концерт произвел самое благоприятное впечатление. Вы- ступления пионерского театра имени П. Морозова, во- южного кружка, духового оркестра, ансамбля балетов, струнного ансамбля народных инструментов и инстру- ментального ансамбля.

На всех собравшихся в этот день в зале концерт произвел самое благоприятное впечатление. Вы- ступления пионерского театра имени П. Морозова, во- южного кружка, духового оркестра, ансамбля балетов, струнного ансамбля народных инструментов и инстру- ментального ансамбля.

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНСПЕКТОР ОБЛО ПО ВОПРОСАМ МУЗЫКАЛЬНОГО ВОСПИТАНИЯ НА СЦЕНЕ — ПЕСНЯ

В Дворце культуры Воронежского завода СК имени Кирова состоялся смотр-конкурс самодеятельности предприятий, посвященный 30-летию Победы советского народа над фашизмом.

Выступили: хор ветеранов войны и труда, русский на- родный хор, вокальный ансамбль «Русские узоры» и вокально-инструментальный ансамбль «Вольный ветер», народный духовой оркестр и другие коллективы и солисты.

В репертуаре прозвучали произведения, отражающие героизм на фронте Великой Отечественной войны, тру- довые достижения, борьбу за мир.

Впервые в районе в программе духового оркестра при- няли участие «Музыкальный ансамбль имени П. Мора- зова», «Удмуртский» в исполнении ансамбля «Вольный ветер», написанная его участником аппаратного завода А. Воробьевым.

Жюри рекомендовало лучших исполнителей для вы- ступления на районном смотре-конкурсе.

**В. ВИКТОРОВ.**

## Отчитывается сержант милиции

В Центральном РОВД не- многим более двух лет рабо- тает сержант милиции Иван Николаевич Дюжиков. На службу в органы внутрен- них дел он был принят по рекомендации комсомоль- ской организации цеха № 17 Воронежского завода радио- деталей, где он работал сто- ларом пятого разряда. Ком- сомольцы дали ему строгий наказ — достойно нести службу по охране правопорядка и обеспечивать чистоту их рабочего коллектива.

На днях в гости к рабочим и служащим цеха № 17 при- шли старший инструктор от- дела полотно-воспитатель- ной работы ВУД К. П. Базюков, заместитель начальника Центрального РОВД Н. С. Сафонов, милиционер И. Н. Дюжиков и его командир И. И. Вдовин. Гости в раду- шно-встретили, познакомили с коллективом, показали рабо- чее место Дюжикова, станки новейшего образца.

Затем на собрании с отчетом о работе в милиции вы- ступил сержант Дюжиков. Он рассказал о том, как его приняли в новом коллективе, об учебе, о своем наставни- ке сержанте Н. Кудряшове, о несении службы по охране общественной безопасности. За успехи в службе и примерную дисциплину И. Дюжиков четыре раза поощрялся руководством, награжден Почетной грамо- той Центрального райкома КПСС г. Воронежа.

На его счету задержание опасных преступников, предотвращение краж с охраняе- мых объектов, благодушие воронежцев. За минувшие два года он успешно окончил сред- нюю школу, овладевает профес- сией водителя. В следующем году готовится поступить в специальную школу мили- ции.

**К. БАРЫШЕВА.**

## МАСТЕРСТВО

Уже четверть века трудится в штамповочном цехе за- вода «Электротрибор» Елиза- вета Работыш. Работая наладчи- цой — присосудю оборудован- ния, он возглавляет одну из бригад цеха. Дмитрий Иванович — опытный налад- чик, и во многом успех работы зависит от его мастерства. Если правильно установлен на прессе штамп, если он стоит на равных прокладках и не имеет никаких перекосов — это уже гарантия успеха.

В среднем бригада сменные задания выполняет на 130 — 140 процентов. Хороших успехов в работе добился ка- валер ордена «Знак Почета» С. Пыр, ударник коммуни- стического труда Н. Самойлов и другие.

Свой большой трудовой опыт Дмитрий Иванович Вла- дов охотно передает молодым рабочим. Профессия на- ладчиков и штамповщиков он обучил более тридцати человек.

**В. БАЛАХОНОВ,**  
токарь.

## ПОНСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В связи с 30-летием Победы большая работа ведется в лесотехническом институте. Так, например, здесь создается любительский фильм «Па- мять». Члены съемочной груп- пы располагают интересными материалами об истории инсти- тута его выпускниках, о тех, кому везло в пути на фронт, Короткой, но яркой жизнью еще одного студента предвосне- ных лет заинтересовались уча- стники создания фильма. Его имя — Андрей Ломов. Он нам сообщил кинорепортаж о бр- тере Сергее Владимировиче.

## ЗА ОТЛИЧНЫЙ ТРУД ОБЕДИТЕЛИ ОЛИМПИАДЫ

Более 8 тысяч школьников участвовали в областной хими- ческой олимпиаде, которая про- ходила в Воронежском техно- логическом институте. Побо- дителями олимпиады стали Д. Першин, Е. Гуляева и Е. Виноградова — Воронежск, С. Рипен из Борисоглебска, Н. Остроухов из Раменья. На торжественном закрытии олим- пиады победителям были вруче- ны грамоты и призы. Был за- чтен доклад ректора техноло- гического института о праве внеконкурсного зачисления в этот вуз трех школьников. Та- кому праву добился А. Жа- ленко из Приходской школы, Н. Остроухов из Раменья, О. По- лова из Борисоглебска.

**Ю. ЛЕСОВОЙ.**

## ПРОПАГАНДА НАРОДНОЙ МУЗЫКИ МАСТЕРА СОВЕТУЮТСЯ

На заводе имени Калинина состоялось собрание мастеров, старших мастеров, начальни- ков участков и цехов. С дого- лодом об итогах работы завода за четыре года пятилетнего задания мастера по успешно- му выполнению годового плана и пятилетнего задания вы- ступил директор предприятия И. И. Емдюкович.

Выступившие и приняли участие в работе по повыше- нию роли мастера на произ- водстве, внесли ряд цен- ных предложений по дальне- шему совершенствованию организации труда командиров среднего звена.

Мастера — победители соци- алистического соревнования 1974 года и первого квартала нынешнего были награждены ценными подарками, почетны- ми грамотами и денежными премиями.

Собрание единодушно избра- ло заводского совет мастеров.

**О. МОКШИН,**  
секретарь парткома завода имени Калинина.

## ПРОПАГАНДА НАРОДНОЙ МУЗЫКИ

Вопросом исследования народной музыки, развитию репертуара и вопросам обучения на народных инструментах был посвящен смотр-конкурс детских музыкальных школ области, состояв- шийся недавно в зале Центральной музыкаль- ной школы.

На смотре были представлены интересные доклады не только преподавателями воронеж-

## ГЕРОЙ СРЕДИ НАС

в войне говорит редко и ску- по: «Воевал», был в Берли- не...»

В 41-м добровольцем ушел семнадцатилетний парнишка на фронт. Прошел с войско- вой Россию, накормил голод- ных польские и немецкие го- роды: Лодзь, Познань, Франкфурт-на-Одере, Пот- сдам, Берлин. Награжден ме- далями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

В 1946 году нивальном

сх, но в районных детских музыкальных школах области. В течение двух лет было исполнено около ста народных песен и обработок. Возраст юных исполнителей — от семи до пятнадцати лет.

**В. ГОЛУБЯТНИКОВ,**  
репетитор, Воронежского музыкального училища.



Комсомолка Надежда Салегина — одна из лучших работниц завода «Электротрибор». И хотя она здесь трудится не так уж много времени, свою профессию осваивает весьма быстро и основательно. 120 и более процентов плана — такова ее сменная норма выработки. Фото В. Майорова.

## СПАСАЯ ТОВАРИЩА

В сорок втором цехе завода «Электротрибор» узнали, что молодой рабочий Виктор Марков нуждается в срочной медицин- ской помощи. Вскоре она ему была оказана, но потребо- валась донорская кровь.

В ответ на обращение врачей в цехе прошло бурное собра- ние. Дюжиковы стали двенадцать человек, среди них моло- дежь рабочие: фрезеровщик Иван Южиков, слесарь Владимир Аврамчик, токарь Виктор Турбин.

Теперь жизнь В. Маркова вне опасности.

**И. МЕТАЛЬНИКОВ,**  
старший инженер.

## НИКИТИНСКИЕ ВЕНКИ И ЦИРК

После юбилейных торжеств, связанных с открытием памят- ника поэту И. С. Никитину 16 октября 1911 года, «забойный» в Воронеже явилось про- явление паразитического упую- ния годгашных «отцов города», которые додумались про- дать похоронному бюро Кола- цкая серебряные венки, по- ложенные к памятнику Никити- ну при открытии.

Это скандальное происше- стие нашло свое отражение да- же в цирке. Летом 1913 года в Воронежке работал цирк Сур, в котором гастролировал венге- лозец Пьер Лудо. В то время ар- тисты этого редкого жанра на- зывались чревовещателями. Их искусство состояло в спо- собности говорить и петь, ме- лодию и интонацию и тембр голоса, не шепеля губами. Тако-

## • ИЗ ПРОШЛОГО «Граф»

в репертуаре о цирке, было напечатано: «Никитинские венки даже автоматом великого чревовещателя г. Лудо бепокоят. Все «история» с ним была перелана куколю чрез- ваячно точно. Здесь было сказано и о тех добрых ду- шах, которые позабыли вы- кинуть из погребальной лавки

